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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DO 

CONSELHO  DEPARTAMENTAL  DO  CENTRO 

DE  EDUCAÇÃO  FÍSICA  E  DESPORTOS  DA 

UNIVERSIDADE  FEDERAL  DO  ESPÍRITO 

SANTO,  REALIZADA NO DIA 26  DE JULHO 

DE 2023.

Aos  vinte e seis dias   do mês de julho do ano dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-
se  virtualmente o Conselho Departamental, sob a presidência do Diretor  Professor  Dr. Otávio 
Guimarães Tavares da Silva e  com a presença dos seguintes Conselheiros:  professor Dr. Edson  
Castardeli – Vice-Diretor, professor Dr. Fabian Tadeu do Amaral – Chefe do Departamento de 
Desportos, professor Dr. André da Silva Mello - Representante do Centro de Educação Física e 
Desportos junto ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão o Técnico-Administrativo Gabriel 
Santos  Casagrande-  Representante  dos Funcionários  e o  acadêmico Lucas  Teixeira  Moraes- 
Representante dos Estudantes. Os professores Dr. Ivan Marcelo Gomes e Drª. Lígia Ribeiro e 
Silva  Gomes  justificaram  suas  ausências,  os  demais  conselheiros  encontram-se  de  férias. 
Havendo número legal o senhor Diretor deu início  a reunião…………………………………………………..

EM PAUTA:  O professor Otávio iniciou a reunião  com apreciação dos processos que foram 
aprovados por meio de ad-referendum descritos a seguir: [a[Homologação do processo seletivo 
para professor substituto do Departamento de Ginástica que após apreciado foi aprovado por 
unanimidade.  [b]Homologação  da  recondução  do  coordenador  professor  Dr.  Danilo  Sales 
Bocalini  e  do sub-coordenador Dr.  Maurício  dos  Santos Oliveira do Colegiado do Curso de  
Bacharelado em Educação Física. Após questionamentos sobre o limite temporal de renovação 
dos  encargos,  o  diretor  retirou  o  ponto  de  pauta  para  maiores  esclarecimentos. 
[c]Homologação  do  novo Projeto do NUPEM , coordenado pela professora Drª. Ana Paula  
Lima Leopoldo. Em apreciação foi aprovado por unanimidade. O ponto seguinte de pauta foi a 
leitura  da  ata  da  reunião  ordinária   realizada  no  dia  28/06/2023  que  após  apreciada  foi  
aprovada  por  unanimidade.  COMUNICAÇÕES:NÃO  HOUVE.  PROCESSOS/PROJETOS:  [1] 
Solicitação de concessão de  licença capacitação para o professor Dr. André   da Silva Mello, o 
qual pretende realizar estudos programados com a professora Valdete Cocô (PPGE/UFES), em 
um período de 90 dias iniciando em 11 de setembro do corrente ano. Em apreciação após 
relato e parecer favorável do conselheiro professor Dr. Fabian Tadeu do Amaral foi aprovado 
por unanimidade.  [2] Solicitação ao Conselho Departamental de isenção da taxa DEPE (10%), 
referente  ao  projeto  de  extensão  intitulado:  “Parque  de  Aventura  do  CEFD  -  (PAv)”.  A 
solicitação foi apresenta pela Professora  Drª  Ana Carolina Capellini Rigoni, coordenadora do 
projeto.  A  professora  justifica  seu  pedido  devido  o  elevado  custo  da  manutenção  do 
equipamento, que se trata de um equipamento de grande porte e complexo. Foi salientado, 
ainda,  que o funcionamento do PAv não tem fins lucrativos e que demonstra  que os  10% 
podem ser extremamente necessários para a manutenção do PAv. Em apreciação após relato 
do  conselheiro  professor  Dr.  Edson  Castardeli  foi  aprovado  à  unanimidade,  a  redução  do 
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recolhimento da taxa DEPE para (7%).[3]  Solicitação de concessão de  Licença Capacitação 
para  a   professora  Drª  Mariana  Zuaneti Martins,  intitulada  “Estudos programados sobre  o 
desenvolvimento  do  esporte,  sobretudo  futebol,  de  mulheres  no  Brasil  e  formação  de 
treinadoras”,  assim  como  as  justificativas  e  impactos  de  sua  realização,  no  período  de 
24/09/2023  a  23/12/2023.  Em  apreciação,  após  relato  e  parecer  favorável  do  conselheiro  
Gabriel Santos Casagrande foi aprovado por unanimidade.[4]  Trata-se do parecer do projeto 
“Desafios de ensinar conceitos básicos em Saúde e implementar Hábitos de Vida Saudável para  
estudantes da Educação Básica”. O projeto está inscrito na Proex com o n° 3215, coordenado 
pela professora Drª Ana Paula Lima Leopoldo, vinculada ao Departamento de Desportos do 
Centro de Educação Física e Desportos. O período a que se refere o relatório é de 01/07/2022 a  
30/06/2023. Em apreciação, após relato e parecer favorável da conselheira professora Drª Lígia 
Ribeiro e Silva Gomes foi aprovado por unanimidade.[5] Relatório de licença capacitação do 
professor  Dr.  André  Soares  Leopoldo  entre  o  período  de  10/04/2023  a  08/07/2023.Em 
apreciação após relato e parecer favorável do conselheiro professor Dr. Ivan Marcelo Gomes foi 
aprovado por unanimidade. [6] Sugestões feitas pelos docentes do Departamento de Ginástica  
para utilização da área localizada entre as edificações do CEFD o campo de atletismo, o parque 
aquático e um conjunto rochoso onde hoje estão localizadas 3 quadras descobertas. A área 
possui  cerca  de 11.300 metros quadrados e receberá até o  final  do ano de 2024 calçada,  
iluminação e estacionamento próximo ao parque aquático dispostas a seguir:  um espaço para 
receber pessoas em eventos (alojamento);  um espaço multiuso, uma espécie de galpão e um 
espaço de convivência com cozinha universitária. Após discussão,  foi sugerido  aguardar as 
sugestões do Departamento de Desportos antes da implementação de qualquer ação.PALAVRA 
LIVRE:  O  acadêmico  Lucas  questionou  acerca  da  reforma  da  cantina.  O  professor  Otávio  
respondeu que já foi iniciada a  obra de revisão e reforma das instalações…....

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, do que para constar,eu, Beatriz Cysne 
Coimbra, secretária, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será por mim assinada e  
por quem de direito. Vitória , 26 de julho de 2023.

 Dr. Otávio Guimarães Tavares da Silva                                                       Beatriz  Cysne Coimbra

Diretor do CEFD / UFES                   Chefe da secretaria
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